
K1 Dominik Krause

Persönliche Angaben

Alter: 35

Geschlecht: männlich

Beruf: Zweiter Bürgermeister, Physiker

Stadtbezirk: 17 Obergiesing-Fasangarten

Politische Erfahrung

seit Herbst 2023 Zweiter Bürgermeister der Landeshauptstadt München

2022 - 2023 Fraktionsvorsitzender Stadtratsfraktion

2019 - 2020 Vorsitzender Grüne München

seit 2014 ehrenamtlicher Stadtrat
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K1 Dominik Krause

Selbstvorstellung

Liebe Freund*innen,

im vergangenen Jahr habt ihr mich mit unfassbaren 99% zu eurem OB-Kandidaten vornominiert. Jetzt freue

ich mich wahnsinnig darauf, mich mit euch in den nächsten Monaten in den Wahlkampf zu stürzen. Damit wir

Grüne auch nach dem 8. März 2026 wieder die stärkste Kraft im Münchner Rathaus stellen - und einen

Grünen Oberbürgermeister!

München ist eine großartige Stadt – und steht gleichzeitig auch vor großen Herausforderungen. Viele

Menschen haben Sorge, sich das Wohnen und Leben nicht mehr leisten zu können. Bezahlbare Mieten sind

die größte soziale Frage der Stadt. Um die Wachstumsschmerzen Münchens zu lindern, braucht es massive

Investitionen in unsere Infrastruktur, ob in Wohnraum, den ÖPNV, neue Schulen oder eine klimaneutrale

Energieversorgung. An all diesen Aufgaben haben wir als Grüne in den letzten fünf Jahren hart gearbeitet und

Vieles erreicht: Wir haben den PV-Ausbau vervielfacht. Wir bauen das U- und Tram-Bahnnetz so stark aus wie

seit 60 Jahren nicht mehr. Wir setzen das größte Schulbauprogramm Deutschlands um und haben hunderte

Millionen Euro für bezahlbaren Wohnraum investiert.

Als Zweiter Bürgermeister habe ich erlebt, wie viel in dieser Stadt möglich ist, wenn man gemeinsam handelt -

aber auch, wie langsam es vorangeht, wenn an oberster Stelle gebremst und gezögert wird. Ja, viele

Herausforderungen bedeuten Veränderung. Und Veränderung lösen oft Sorgen und Angst aus, wenn man sie

nur von oben verordnet oder gar nicht erst gestaltet.

Unser München ist so lebenswert, weil vergangene Oberbürgermeister den Weitblick hatten, nicht nur den

Weg des kleinsten gemeinsamen Nenners zu gehen - sondern immer wieder neue Impulse bei der Gestaltung

unserer Stadt gesetzt haben, die oft weit über die eigene Wahlperiode hinaus wirkten.

Deswegen will ich Oberbürgermeister werden. Weil wir den Veränderungen, die wir erleben, nicht nur tatenlos

zuschauen können. Weil ich diese Veränderungen als Chance nutzen will, damit sich unsere Stadt zum

Besseren verändert. Damit München diese lebensfrohe, weltoffene und optimistische Stadt bleibt, die wir alle

lieben!.
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